

「片雲沛雨」專欄，係採以利亞所見帶沛雨的片雲之形象，抒發片雲小故事，盼能帶來豐富屬靈生命的沛雨感動。



片雲沛雨

# 神是我的詩歌

文／泊

**當**以色列百姓過了紅海，看見埃及的軍隊全被埋葬在高聳復合的浪濤裡，摩西和以色列百姓情不自禁的向神歡呼：「主是我的力量！是我的詩歌！祂拯救了我，祂是我的神！我要讚美祂！祂是我父親的神，我要尊崇祂！」

誰能料到同樣的這批頌讚神的百姓，過了三天就因為水苦而向摩西發出過紅海後的第一聲怨言：「我們喝什麼呢！」從此在四十多年的歲月裡，雖然恩典日益增多，但頌讚的歌聲卻逐漸的在隊伍中減弱，代之而起的是哭天搶地的怨聲載道，直到在紅海邊歡呼歌唱的壯丁們一個一個的倒斃在曠野，神才將約但河水止在三十公里之外，帶領以色列百姓走乾旱的河床，進入流奶與蜜之地。

想，人的信仰有兩樣情：

其一：如同以色列百姓。雖然向神所懇求的得到了神憐憫的回應，一時又唱又跳、頌讚不絕，但很快的讚美的歌聲就被喃喃的怨言所取代。求水，磐石出水；求糧，嗎哪降下，但是百姓的心並不因此而滿足，反而妄論神說：「神在曠野豈能擺設筵席麼？祂曾擊打磐石，使水湧出，成了江河，祂還能賜糧食麼？還能為祂的百姓豫備肉麼？」（詩七八19～20）。這是典型「給啊！給啊！不夠！不夠！還要！」的信仰。永遠不知感謝神，無法長久讚美主（參：箴三十 15）。

其二：如同大衛。不單是在蒙神拯救脫離仇敵的時候作詩歌頌神（詩十八篇），並且在困苦潦倒、躲避追殺之時，還能繼續的在不見天日的洞穴中向神歌唱！「我的性命在獅子中間；我躺臥在性如烈火的世人當中。……神啊，我心堅定，我心堅定；我要唱詩，我要歌頌！我的靈啊，你當醒起！琴瑟啊，你們當醒起！我自己要極早醒起！主啊，我要在萬民中稱謝祢，在列邦中歌頌祢！因為，祢的慈愛高及諸天；祢的誠實達到穹蒼。」（詩五七 4～10）

常自問為什麼大衛無論在什麼樣的環境之下，都能夠擁有這樣一顆頌讚神的心情？是什麼理由讓他知道雖然仇敵「要推我、要叫我跌倒」，但神必定會幫助我？（參：詩一一八 13）。直到有一天讀到大衛對神的告白：「祢已經試驗我的心；祢在夜間鑒察我；祢熬煉我，卻找不著什麼……。」（詩十七 3），我才恍然大悟。「神！祢卻找不著什麼！」多麼美的一句抬頭挺胸、感恩得勝的話語呵！我明白了過來，原來人在神面前「真實無愧的坦然」是湧流頌讚的泉源！

最大的震撼來自於主耶穌對猶大說：「你所做的，快做吧！」猶大一起身遁入暗夜，主耶穌就唱起詩來，領著門徒往客西馬尼園的路走去！

好一個「你賣我，我歌唱讚美主！」的粉碎黑暗權勢的力量呵！

我的靈啊！你聽見了麼？「神是我的力量！是我的詩歌！是我的拯救！」當你學會了如同約伯一樣，縱使在極端的逆境裡，在撕裂衣服，剃了頭之後，還能心如刀割的伏在塵埃中，以淚水和顫音唱出：「神的名是應當稱頌的！」剎時間，主必向你顯現，賜你力量，拯救你！

